
varovanje za slučaj nesreče ne poslabša, tem
več zboljša in da se uvede tudi zadostno sta
rostno zavarovanje delavcev Industrijske in 
obrtne panoge. — Prejšnjo nedeljo se je obe
sila 24 letna M. C. iz Metave. Slučajno sta jo 
še pravočasno rešila dva moška. Rešena pa s 
tem ni bila zadovoljna ter je usmiljena sama 
ri tana še pošteno okregala. Dekle je gnalo v 
smrt pomanjkanje dobre vzgoje, življenje brez 
Boga, nekaj pa tudi preveč zaužiti alkohol. 
— V nedeljo dne 23. tega meseca popoldne po 
večernicah bo v samostanski šoli zanimivo 
predavanje, na katero se ukaželjni Šentpeter
čanl vabijo. Predavatelj pride iz Maribora. 

Kapla. V tem pustu se je tudi pri nas nekaj 
parov vpreglo v zakonski jarem. Dne 10. feb
ruarja se je poročil vrli m'adenič Franjo Vra
ber, posestniški sin in občinski tajnik, z gdč. 
Pepco Štrablek, hčerko župana in veleposest
nika. Mlad par je poročal ženinov stric g. dr. 
Maks Vraber, stolni kanonik iz Maribora. — 
Na pust dne 4. marca je zadela kap gospoda 
Josipa Štrableka, ki je bil začasno tukaj pri 
sorodnikih na obisku. 

Ribnica na Pohorja. Tonču Slivkarju v spo
min! Milo so doneli zvonovi sv. Lenarta, 
spremljani z akordi zvonov farne cerkve v 
Ribnici in naznanjali hribom in dolinam, da 
je preminul skrben gospodar, ugleden posest
nik in vesten voznik Tone Slivkar iz Janše
vega vrha pri Ribnici na Pohorju. Ponesrečil 
se je pri vožnji in po petdnevnem mukapol
nem trpljenju je izdihnil svojo blago dušo. 
Poleg lepega, vzornega posestva, katerega je 
vedno obdeloval sam, je bil tudi daleko znan 
in priljubljen voznik. Imel je najlepše, naj
močnejše konje v BreznoRibniški dolini. Re
dek je bil dan v letu, da ga ni videlo Brezno. 
V mrazu in v vročini, v snegu in deževju so 
prevažali njegovi konjički težke, z lesom na 
ložene vozove. Poznal je cesto, poznal je klan
ce in ovinke, kakor nikdo iz njegovih tovari
šev voznikov. Hodil je z bičem v roki za vo
zom, kakor častnik z golo sabljo pri svoji četi, 
pri tem pa je skrbno pazil na zavoro. Da. imel 
je bič, ampak ne da tepe svoje pridne konji
če, nosil ga je le kot simbol, kot znak svojega 
poklica. Konjiči so vedeli za njegova postaja
lišča. Sami so zavili k gostilni in skrbno ode
ti mirno čakali vrnitve svojega gospodarja. 
Kajti nikdar jim ni izostala skorjica kruha, 
pri slabem vremenu in napornem trpljenju 
pa jo je še namočil v vino. Nesrečna usoda pa 
je hotela, da so mu ravno njegovi konji, nje
govi ljubimci, izkopali prerani grob. Ni pa bil 
samo skrben gospodar, vesten voznik, bil je 
tudi pravi družabnik. Posebno je ljubil doma
če pohorske pesmi. Tako se je večkrat zgodi
lo, da je obstal tudi pri zadnji gostilni, pred 
svojim domom pri prijatelju Bogomirju, ka
mor ga je zvabila lepa domača pesem in ga 
pridržala do pozne noči. Dragi Tone! Zapustil 
si za vedno svojo blago ženico in tolikanj 
ljubljeno negovnnko, zapustil si tovariše voz
nike, prijatelje in znance. Preselil si se za 
vedno na večno njivo k sv. Lenartu. Utihnila 
je pohorska, Tebi tako ljuba pesem »Jaz sem 
en hišten jager«, katero si kljub svojim viso
kim letom, z lepim tenorjem neštetokrat pre
peval v naši družbi. Lahka TI bodi domača 
žemljica, Tvoja blaga duša pa naj prejme pla
čilo Večnega! Ni mi bilo usojeno, da Te 
spremljam na Tvoji zadnji poti, zato pa sprej
mi kot oddolžite te vrstice v slovo, kajti na
rekovalo jih je srce zvestega prijatelja! 

Sv. Peter na Kronski gori. Pri nas nikakor 
ne spimo, marveč RS tudi živahno gibljemo. 
Imamo dobro dehijoče bralno društvo, katero 
lepo napreduje. Dobili bomo tudi nove cerk
vene sedeže v na5o jako lepo in prostorno 
cerkev. Imamo tudi lep cerkveni pevski zbor. 
h kojpga napredku sta pripomotrla vlč. gospod 
župnik in gospod nadnčife!j v Št. JanSu. Pev
cev je v tem zboru 20, včasi še ve?. Občina 
Otiškl vrb dobi nov mo=t čez Mislinjo. »Slo
venski Gospodar« prihaja k nam v prav obil
nem številu, ki se ga redno veselimo in ga 
pazljivo prebiramo, ker Je kmečki list. 

Pamačo. Smrt ne izbira. Dne 4. t. m. nam jo 
ugrabila pridno mladenko Terezo Globočnik. 
Kostna jelika jo je mučila celih sedem let, 
toda nikdar ni bilo tožbe iz njenih ust. Draga 
Trezika! V cvetju mladosti, saj si štela če le 
17 pomladi, si odšla, sama rožica, počivat med 
rože. Obilno spremstvo na Tvoji zadnji poti in 
solze v očeh so pričale, kako si nam bila dra
ga. Ob Tvoji sveži gomili Ti obljubljamo: Mo
lile bomo zate! 

Hajdina. Prav pošteno smo se na pustno 
nedeljo nasmejali, ko smo gledali zabavno ig
rico, ki jo je Kmetske bralno društvo prire
dilo v Društvenem domu. V deželo sanj pa je 
nas po igri potegnilo petje sicer maloštevilne
ga, a tem bolj zvestega pevskega zbora. No
benemu udeležencu ni žal za tisti čas in de
nar, ki ga je žrtvoval za pošteno razvedrila 
— Isto nedeljo, toda zvečer, pa je gasilno dru
štvo hajdinsko imelo svojo zabavo v neki go
stilni na Bregu. Za mladino, posebno za de
kleta, je v tem oziru vsekakor bolje, da s t 
drže Društvenega doma, ker leta se je s po
močjo župljanov postavil kot ognjišče prosve
te in omike. — Kungočka nedelja pa stoji i 
znamenju petja gerečkih fantov, ki so se po
hvalno pripravili za svoj nastop na cerkve
nem koru. Celo oženjeni pevci so bili zraven, 
a vsi navdušeni za dobro stvar, ki so jo tudi 
dobro rešili. O, da bi te moči bile organizira
ne pri fari, ne pa na vasi, kjer utegnejo imeti 
več ovir šele v bodočnosti, ko se bo prvotna 
gorečnost ohladila in ga ne bo človeka — no 
rečem potujočega učitelja petja ali celo kake
ga profesorja —, ki bi dobro stvar vodil do 
svojega edino pravega cilja: v čast božjo in 
pošteno razvedrilo! — Pred dnevi so v Hodo
šah pogorele 4 hiše; najbolj prizadeta je dru
žina Zunko. Dobra srca imajo lepo priliko do 
telesnih del usmiljenja! — Cesta od školibra 
do pokopališča se je nekoliko popravila. Naj
bolj vesela je gotovo občinska blagajna, ki je 
ostala zaprta, a zadovoljni smo vsi, ker nam 
bodo mrtvaški sprevodi manj mučni. Prvi 
mrlič, ki smo ga po prenovljeni cesti spreva
jali k večnemu počitku, je bil Franc Doki, po
kopan na pustni torek. Tiho, tiho smo ga po
spremili in premišljevali o minljivosti življe
nja. — Mohorjanov nas je leto« 158, torej 3« 
več kot lani. 

Zreče. Tukaj se je poročila v cerkvi na Brl
njevi gori Francka Bukovnikova z Ignacijem 
Gorenak. Bila je Marijina družbenica in kot 
dolgoletna knjižničarka delovala pri mladin
skih organizacfjah. Na tej gostiji se je nabra
lo za nove zvonove za cerkev sv. Martina 183 
Din. Vsem darovalcem: Bog plačaj! Zakonce
ma pa obilo blagoslova in sreče! 

Makole. Za nova zvona pri podružni cerkvi 
sv. Ane pri Makolah je na raznih ženitovanj
skih slavnostih in o godovanjskih prilikah 
bilo nabranih 1257 din. Vsem blagim dobrot
nikom: Bog plačaj! Nam pa daj še več posne
movalcev dobrotnikov! — Matija Hajšek, lu
Dan in cerkveni ključar. J 

lilfeDOPISl 
Kamnica pri Maribora. Pri nas smo imeli 

lobro obiskan sv. misijon. Vodili so ga gos
podje lazaristi. Osem dni so bile vsak dan 
pridige in na koncu misijona ganljivo lepa 

[irocesija z Najsvetejšim. Pridno smo se miši 
ona udeleževali, kajti bili so to milostipolni 

inevi za našo župnijo. Duševno okrepčani in 
•livljeni smo se vračali na svoje domove. Naj 
bi sv. misijon ne ostal brez trajnih sadov! 

• t . Peter pri Maribora. Občinski odbor je 
▼ evoji zadnji seji soglasno sklenil, poslali m: 
fetotrstvu za socialno politiko in narodno zdrav 
»I resolucijo, v kateri teli. da se »edunie za 



Sv. Vid pri Ptuja. Tukaj smo dne 14. febru
arja izročili materi zemlji umrlega Franca 
Murko, kmeta v Trnovcih. Bil je skoraj še v 
najlepši moški dobi, star komaj 48 let. Mučila 
ga je želodčna bolezen že celih par let sem in 
tako ni bilo zdaj več pomoči. Zapušča žalujo
čo ženo s 4 otroki, trije še nedorasli. Bil je tu
di dolgoleten naročnik »Slovenskega Gospo
darja«. Na sedmini so sorodniki in znanci 
ebrali skupaj 192 Din. za dijaško semenišče v 
Mariboru. Bog povrnil Njegovi duši pa daj 
Bog večni mir in pokoj I 

Laško. 601etnica Prostovoljnega gasilnega 
društva v Laškem. Dne 2. februarja 1930 se je 
vršil 60. redni občni zbor Prostovoljnega ga
silnega društva Laško v občinski pisarni v 
Laškem. Ko je sredi preteklega ptoletja dva
krat pogorel Laški trg, se je našlo nekaj u
glednih tržanov, kateri so pričeli propagirati 
ustanovitev požarne brambe. Stvar je bila ob 
koncu leta 1867 v toliko dozorela, da se je os
noval odbor, sestoječ iz 3 zastopnikov Okraj
nega zastopa z njega načelnikom g. Ulrichom 
na čelu, S zastopnikov občine Laško in 3 za
stopnikov občine Sv. Krištof. Okrajni zastop 
je izdal proglas na prebivalstvo Lašksga in 
okolice za prispevanje k tozadevnemu fondu, 
ter da je bilo teh prispevkov okrog 400 gld do 
tedaj nabranih. Kolikor se da ugotoviti, je ob 
koncu leta 1869 že obstojala v Laškem gasil
ska četa pod upravo Okrajnega zastopa ter je 
razvidno iz prepisa sejnega zapisnika Okraj
nega zastopa od 18. februarja 1870, da se je 
potrošilo za opremo iste okrog 1800 gld. Ker 
tedaj ni bilo ne na južnem Štajerskem niti na 
Kranjskem nikjer gasilcev, se je poveljnik la
ške čete obračal za informacije na gasilce v 
Gradcu in Lincu ter je nekaj tozadevne ko
respondence ohranjene. Ko pa se je v začetku 
leta 1870 ustanovilo gasilno društvo in reše
valno društvo v Ljubljani ter so bila pravila 
Istega 15. aprila 1870 potrjena, je stopilo Laš
ko gasilno društvo z ljubljanskim v zvezo, 
dobilo od ljubljanskega društva en izvod pra
vil, ter je iste v par točkah krajevnim potre
bam prilagodene predložilo županu v Laškem 
v odobritev dne 4. oktobra 1870. Potrjena so 
bila pravila 14. okrobra istega leta od župana 
Dragotina Valenčlč in sosvetnika Konrada 
Amon. Pravila je natisnila tiskarna Klein
maver Bamberg v Ljubljani In sicer dvo
jezično. Prvi načelnik društva je bil Franc 
Tiber, njegov namestnik Dragotin Haince, po
veljnik plezalcev pa Ivan Alekš. Za dobo od 
1870 do 1900 manjkajo vsi podatki, znano je 
le, da si je društvo nabavilo v tem času raz
tezalno in mehanično lestvo, ter pozneje štiri
kotno brizgalno, tako, da je bilo prod vojno 
eno izmed najboljših na Spodnjem Štajer
skem. Učlanjeno je bilo do prevrata v nem
ški gasilni zvezi ter je osobito za časa na
rodnostnih bojev veljalo kot strogo nemško. 
Po preobratu pa je prišlo vodstvo v roke slo
vensko orijentiranih članov, pristopilo k no
voustanovljeni Jugoslovanski gasilski zvezi, 

spremenilo pravila ter uvedlo slovensko po
veljevanje. Društvu načeljuje že skoraj 10 let 
g. Majcen Adolf ter si je pod njegovim spret
nim vodstvom nabavilo motorno brizgalno, 
večjo količino novih cevi ter letos lastni av
tomobil. Proslava 60letnlce se vrši na Bin
koštne praznike 8. in 9. junija tega leta, zdru
žena z izletom Jugoslovanske gas. zveze. Ob 
tej priliki bodo slovenski gasilci prvič nasto
pili s telovadnimi vajami s sekiricami. Opo
zarjamo že sedaj vsa društva, da opuste ta 
dva dneva vse prireditve, vse prijatelje gasil
cev pa vabimo v Laško, porabite to priliko, 
pa si oglejte lepote našega mesta in okolice, 
da poskusite blagodejni upliv kopeli v našem 
termalnem kopališču ter da počastite s svojim 
obiskom našega jubilanta ob njegovi 60, ozi
roma pravilno 62letnici. 

Koprivnica. Obhajala se Je pustna tridnev
nica v neki gostilni. Začela se je z žgavno da
ritvijo na nekem travniku v bližini Kopriv
nice v nedeljo dopoldne. Zažgali so po prvi 
sv. maši po noči od nekod, menda iz Zagre
ba prišlega deda. Mimoidoči ljudje so z za
čudenjem ugotovili, da se začne nov zavod v 
Koprivnici, ki se imenuje krematorij (zavod 
za sežiganje mrličev). Tretji dan na pust se 
je skrbelo tudi za krvavo daritev; zaradi pre
več zavžitega alkohola je v bližini nek 181etni 
fant iz sosedne fare zabodel treznega doma
čina v hrbet. Konec tridnevnice je bil na pe
pelnico zgodaj zjutraj, ko je odšla mala dru
žba v procesiji med slovesnim petjem zahval
ne pesmi. 

Koprivnica. Na pustno nedeljo so priredili 
tukajšnji fanti prav dobro uspelo igro »Lum
pacij Vagabund«. Razpoloženje mnogih obis
kovalcev je bilo prav veselo, tembolj ker so 
videli na odru izbornega novega igralca v o
sebl tukajšnjega cerkovnika; njemu gre prav 
topla zahvala za tako primerno zabavo na ta 
dan, kakor tudi fantom, ki jih ta dan ni izva
bila Javna veselica v gostilno. 


